КУРС

Современные методы структурного анализа в материаловедении

Вопросы для вычисления

1. Рассчитать межплоскостное расстояние для рентгеновской линии, полученной при угле 2Θ = 75.5о на излучении с длиной волны 1.94А.

2. Определить тип кристаллической решетки, если измеренные по рентгенограмме межплоскостные расстояния равны (в ангстремах): 2.23, 1.58, 1.29, 1.12, 1.00, 0.914, 0.846, 0.793, 0.747.

3. На рентгенограмме, полученной с медным излучением (длина волны 1.5418А) получены следующие дифракционные отражения (угол 2Θ): 36.06, 41.82, 60.51, 72.74, 76.14, 91.09, 102.88, 105.26. Определить тип решетки и ее параметр.

4. Рассчитать рентгенограмму вещества с ГЦК решеткой с параметром 3.615А при использовании излучения молибдена с длиной волны 0.711А.
5. Определить рентгеновскую плотность никеля, у которого параметр решетки а=3.520А.

6. Определить тип твердого раствора, образовавшегося в карбиде титана с параметром ГЦК (NaCl) решетки 4.30 А и плотностью 4.93 г/см3 .
7. Определить величину напряжений, действующих в образце, если рентгеновский пик, полученный на угле 2Θ = 35.5о на излучении с длиной волны 1.94А сместился на 0.5о. Модуль принять равным 20000 кГ/мм2, коэффициент Пуассона 0.4.
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